

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Emelkedő jólét

A dolgozók jólétének kézzelfogható bizonyítékaként az ország valamennyi területén munkások nyaralnak, ugyanakkor pedig hivatalos statisztikai adatok igazolják, hogy Magyarországon a dolgozók reálkeresete egy év alatt — 1948 májusától ez év májusáig — 15,3 százalékkal emelkedett. Köznapi nyelven ez annyit jelent, hogy idén már májusban 15 százalékkal több élelmiszert, ruhaneműt és más árut vehettünk ugyanannyi pénzért, mint tavaly és ma ezt a számot még magasabbra tehetjük, mert május óta piaci árak lényegesen csökkentek és ezzel az életszínvonal, az általános jólét még inkább emelkedett a dolgozók országában. Rendkívüli jelentőségű ez a tény most, amikor a hároméves terv utolsó szakasza előtt állunk, s amikor bizonyos, hogy egy lendülettel erősítés az év végéig teljes sikerrel viszi a tervet. Már a hároméves terv első évében elértük az utolsó békeév életszínvonalát, most pedig, a terv végére messze túlszárnyaljuk azt, s ezzel új, beláthatatlan távlatú fejlődés útján indulunk a jövő elé: az ötéves terv során még inkább a dolgozók javára alakul majd az árak és bérek viszonya.

Minek köszönhetjük a fejlődésnek ezt a kedvező irányát, az életszínvonal gyorsulótémű emelkedését? Mindenekelőtt annak, hogy a népi demokrácia vezetői a tervgazdálkodásban jelölték ki a munka és a termelés kereteit és ezek a keretek egyre megbízhatóbbaknak, egyre szilárdabbaknak bizonyulnak. Döntő tényezőként hatott az életszínvonal emelkedő irányzatára az is, hogy a termelési eszközök a főképek kezéből végérvényesen a dolgozók birtokába kerültek és most már a nép és csak a nép érdekeit szolgálják. Ezzel függ össze szervesen, hogy a dolgozók magukénak tudják az országot, maguknak dolgoztak újjáépítésén és maguknak dolgoznak most, az újjáépítést befejezve, az új országépítésén. Az életszínvonal emelkedése bizonyítja, hogy a dolgozó magyar nép erejének teljes latbavetésével helyt áll az építőmunka, a termelés frontján és bizonyítja azt is, hogy ennek a megfeszített munkának gyümölcsét maga a nép aratja le. A dolgozó nép minden rélege kivette részét a munkából s bekapcsolódva az ipari munkásság köréből kijutó nagyszabású munkaversenyre, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség is a maga posztján hozzájárul ahhoz, hogy a hároméves tervet a kitűzött idő előtt befejezzük, s ma már az új ötéves terv előkészítésén dolgozhassunk.

A jól végzett munka elégedett eredménnyel tekinthetünk a közelmúlt, büszkén és bizalommal a jövőbe. Még csak kezdetén vagyunk az új termés betakarításának, máris lelkesítő kép tárul elénk. A felszabadulás óta leg-gazdagabb aratásunk egyik főténye-

Ujabb hatalmas sztrájkok a kapitalista országokban

A reggel érkezett jelentések az imperialista országok munkásságának újabb sztrájkmozgalmairól számolnak be. Az amerikai Ford-művek 106.000 munkása 7:1 arányban úgy határozott, hogy sztrájkba kezd, ha bér- és nyugdíjkiegészítéseiket haladéktalanul nem teljesítik.

Wellingtonban 1800 kikötőmunkás lepett sztrájkba tiltakozásul a kedvezőtlen munkafeltételek ellen. A sztrájk minden valószínűség szerint kiterjed Ujzeland többi kikötőjére is.

Az ausztráliai kikötőmunkások 24 óras általános sztrájkot rendeztek két szakszervezeti vezető letartóztatása miatt. A két szakszervezeti vezetőt azért tartóztatták le, mert nem voltak hajlandók kiszolgáltatni a kormányt az az összeget, amelyet a sztrájkolók támogatására tartalékoztak. A 24 óras tiltakozó sztrájkot minden hétfőn megismétlik mindaddig, amíg a szakszervezeti vezetőket szabadon nem bocsátják.

A 24.000 ausztráliai bányász-sztrájk, amely már öt hete tart, változatlan erővel folyik.

A francia főváros sztrájkmozgalma új színnel gazdagodott. 12.000 párisi midinette sztrájkba lépett. Nagy a zavar, mert a divatszalonok éppen most tartják dívatbemutatóikat és a külföldi vevők a varrolás-sztrájk miatt nem tekinthetik meg a legújabb őszi modelleket.

Egyre nagyobb a valószínűsége annak, hogy a 620.000 angol vasutas a közeljövőben beszünteti a munkát. A legnagyobb vasutas szervezetek a liverpooli és északwalesi szervezetek a sztrájk azonnali kimondását követelik.

A brit szénbányák négyezer gépésze is bejelentette, hogy a jövő héten sztrájkba lép, ha addig nem emelik fel a béreket.

A Gépkocsipari Szakszervezet torontói tagozata elnökének jogtalan elbocsátása miatt a torontói gépgyárak 45.000 munkása sztrájkba lépett.

Szovjet javaslat a berliniek életének megjavítására

Berlin négy katonai parancsnoka szerdán délután megtartotta a párisi Külügyminiszter Ertekezlet utáni második ülését Kotikov tábornok elnök-

zöje a hároméves terv sikeres befejezésének és biztos alapot vet az újévvel induló ötéves tervnek. Elégedettség és büszke öröm tölti el minden jószándékú, dolgozó magyart, mert a széles népréteg még sohasem éltek ilyen jólétben és a jövőt illető biztonságban ezen a földön, mint most, alig néhány esztendővel szörnyű háborús elesettségek után. Az egyre

lete alatt. A napirenden pénzügyi kérdések szerepeltek, amelyeknek célja a berlini lakosság életének normalizálása. Kotikov tábornok javaslatokat terjesztett elő a kórházi ellátásról és a vízszolgáltatásról, a járványok leküzdésére hozandó intézkedésekről, továbbá a mezőgazdasági ellátással kapcsolatos rendelkezések összhangba hozataláról.

USA-Franco kapcsolatok

Az ijesztítő a spanyol helyzetről írva megállapítja, hogy a Franco-Spanyolország ENSZ-be való becsapásának kísérlete mögött Anglia és az Egyesült Államok reakciós kormánya rejtezik. Nyíltan ugyan még nem fogadták be Franco-t a Marshall-tervbe és az Atlanti Paktumba, de suba alatt sokmindent megtesznek érdekében.

Külföldi lapjelentések szerint Franco és a washingtoni kormány

A három nyugati parancsnok elismerte, hogy mindezek a javaslatok életbevételek a berlini lakosság szempontjából. A szovjet javaslatot a legközelebbi ülésen vitatják meg. A postai, vasúti szállítással kapcsolatban a parancsnokok ideiglenes megegyezésre jutottak.

között katonai vonalon titkos egyezmény jött létre, ami módot ad arra, hogy Franco Wiesbadenben, az amerikai kormányzat székhelyén állandó jellegű katonai küldöttséget tartson.

A News Statesman and Nation megállapítja, hogy legjellemzőbb az amerikai-spanyol helyzetre a dolgozók széles rétegeinek mély ellenszenva a Franco-klíkkal szemben.

Ujabb sikereket arattak a kínai Néphadsereg csapatai Kiangszi és Hunan tartományban

Az Új Kína Hírügynökség jelenti: A Néphadsereg Kiangszi tartományban harcoló csapatai a Nancsang-Csucsau vasútvonal mentén előrehaladva felszabadították Ping-Hsziang bányavárosát. Ugyanakkor a Hunan tartomány északi részében küzdő

csapatok elfoglalták Lihszien városát. A város 2500 főből álló helyőrségét szétverték.

A középkinai parancsnokság alá tartozó népi csapatok foglyulejtettek 16.700 Kuomintang-katonát, ezeröt-száz pedig elesett, illetve megsebesült.

Az USA „Fehérkönyve” a kínai politikáról

A délfelé előrenyomuló negyedik kínai népi hadsereg körülfárta Csangsát. Hunan tartomány fővárosát, a második hadsereg pedig hatvan kilométernyire közelítette meg Szucsou kikötővárosát. Ez a hadsereg Kantont teljesen elvágta a Hunanban és Nyugat-Kínában harcoló Kuomintang erőktől.

A Kuomintang legutóbbi katonai veresége az USA-t távolkeleti politikájá-

nak »felülvizsgálására« kényszeríti. A Reuter-Iroda jelentése szerint az amerikai külügyminisztérium néhány nap múlva Fehér könyvet jelent meg a kínai politikáról. A Fehér könyv megállapítja, hogy a »Kuomintang-kormány helytelenül használta fel az Egyesült Államok támogatását.« Ez a megállapítás a kínai politika végleges csődjét jelenti.

Verekedés az olasz szenátusban

Az imperialista országok dolgozóinak küzdelme az Északatlanti Egyezmény ellen lankadatlan erővel folyik tovább. Mély hatást keltett Jaques Duclosnak, a Francia Kommunista Párt parlamenti csoportja elnökének nagy beszéde a francia nemzetgyűlésen. Különösen nagy meglepéssel fogadták azt a kijelentést, hogy a francia nép soha nem megy háborúba a Szovjet-

unió ellen és szerte a világon is százmilliók mondanak nemet a háborúnak.

Az olasz szenátusban tegnap este verekedés tört ki. Scelba belügyminiszter az olasz mezőgazdasági munkások sztrájkjával kapcsolatban elítélte a kommunisták magatartását, erre éles szövegváltások keletkeztek, majd a jobb oldali szenátorok tettelegességet provokáltak.

emelkedő reálbérek mellett azt is számításba kell vennünk, hogy a szociális juttatások forintra átszámított értéke a dolgozók kereseténél 38 százalékát tenné ki, s ez a munka olyan mértékű megbecsülését jelenti, amelyre valóban csak a szociális igazságokat megvalósító népmunka képes.

Valósággá vált a jelszó, hogy a több és jobb munka könnyebb és jobb

munka könnyebb és jobb életkörülményeket teremt bizonyos, hogy a dolgozó magyar nép a munkásszótály vezetésével az eddigi úton továbbhaladva, további áldozatos munkával és erőfeszítéssel fokozza az ipari, valamint a mezőgazdasági termelést, mert az ország növekvő gazdasági ereje és a népi tervgazdálkodás sikere fel-emelkedésünk legbiztosabb záloga.

A Vatikán kiközösítési rendelete az imperialista központ műve

A rendelet Lengyelországban nem hajtható végre

A lengyel kormány válaszul a pápa nemrégiben kiadott enciklikájára a következő nyilatkozatot adta ki:

A Vatikán a közelmúltban olyan határozatot hozott, amely kiközösítéssel fenyegeti meg azokat a hívőket, akik tagjai a kommunista és munkáspártoknak vagy támogatják azokat.

Éz a határozat elnyomással fenyegeti a paraszt, munkás és értelmiségi hívők millióit,

akik a szociális igazságra alapozott népi Lengyelországot építik. A határozat az Egyház tekintélyét olyan célokra akarja felhasználni, amelyeknek semmi közük sincs a valláshoz, mert vallási elnyomással fenyegeti a hívőket politikai meggyőződésükért.

A Vatikán határozata éppen úgy, mint az Északatlanti Egyezmény és a politikai erőszak több tényezője,

az imperialista központ munkájának gyümölcse.

A Vatikán határozatát a hívők nagy többsége és az egész felvilágosult európai közvélemény, mint a lelkiismereti szabadság elleni támadást is merte fel és ítéli el. Az említett határozat nem más, mint új kalandorkísérelt a hívők megfélemlítésére, amellyel fel akarják lázítani őket a népi hatalom és állam ellen, a Vatikán kísérlete, hogy beavatkozzék Lengyelország belső ügyeibe és ez nem más, mint támadás a lengyel állam ellen.

A kormány elvárja az egész lengyel papságtól, hogy ebben az ügyben olyan hazafias magatartást tanúsít majd, amely összhangban áll a nemzeti méltósággal és az állam érdekével.

A Vatikán határozata szembe helyezkedik a Lengyelországban érvényben lévő törvényrenddel és ezért Lengyelországban nem terjeszthető és nem hajtható végre.

Az egyetemes lengyel papság semmi esetben sem hajthat végre olyan irányelveket, amelyeket külföldi körök hoztak és amelyek ellentétben állnak a lengyel törvényekkel és a lengyel államrenddel.

A lakosság túlnyomó többsége nem tűr el olyan felforgató cselekedeteket, amelyekkel a hívők vallási érzését az imperialista politikának akarják alárendelni.

Wolski közigazgatásiügyi miniszter Choromanski püspöknek, a püspöki

kar titkárának nyújtotta át a lengyel kormány nyilatkozatát. A miniszter ugyanakkor közölte a püspökkel; a kormány elfogadta a püspöki kar javaslatát, hogy tárgyalásokat indítsanak az állam és az egyház viszonyának rendezésére.

Csütörtök délig már 55 vagon gabonát szolgáltattak be Szentesen

A cséplőgépek zöme ezen a héten kezdte meg a munkát és dolgozó parasztságunk máris szép eredményt ért el a terménybeadás terén. A Földműves Szövetkezet raktáraiba tegnap délig 4700 mázsa búzát, 150 mázsa rozsot, 500 mázsa árpát és 70 mázsa zabot szállítottak be.

Az első pár nap eredménye ez a csaknem 55 vagon gabona és így annál inkább bizonyítja, hogy parasztságunk magáénak érzi és vallja a népi demokrácia államát. Az 55 vagon gabona, amelyet még sokszáz fog az elkövetkezendő hetek folyamán követni: a földek dolgozóinak hálája és köszönete a traktorállomásokért s azért a sok támogatásért, amelyben őket a népi demokrácia részesítette.

Selyem hét AUGUSZTUS 1-6

Terménybeadó gazdák figyelmébe!

A Földműves Szövetkezettől nyert értesülésünk szerint a terménybegyűjtésnél sok zavart okoz az, hogy a terménybeadási kötelezettséget teljesíteni akaró gazdák gabonájuk átadása előtt nem döntenek el azt, hogy mennyit akarnak »A«, »B«, illetve »C« vételi-jegyre beadni. Egyesek a gabona bemészálása után kezdenek hosszadalmas számolgatásokba és így akadályozzák a szövetkezet tisztviselőinek munkáját.

Ezzel kapcsolatban felszólítjuk a gazdákat, hogy terménybeadás alkalmával előre készítsenek maguknak jegyzéket arról, hogy gabonájukból mennyit akarnak a különböző vételijegyekre átadni. Ezzel nagyban meggyorsítják a begyűjtés ütemét és nem töltenek felesleges időt utánuk következő és rájuk várakozó gazdáikkal.

A silózás segítségével megszabadulhatunk a takarmánygondoktól

Minden gazda saját tapasztalatából tudja azt, hogy a mezőgazdaság jóvelmezősége nagyobbrészt az állattenyésztés fejlettségétől függ. Állattenyésztésünket pedig fejlettebb gazdaságossá többek között oxszzerű takarmányozással tehetjük. Már évek óta a legtöbb gazdaság takarmányhiánnyal küzd, amit azonban ki lehet küszöbölni egyrészt a takarmánynövények nagyobb területen való termesztésével, másrészt a minden gazdaságban előforduló másodrendű takarmányoknak (például kukoricaszár) silózás útján történő, oxszzerű előkészítésével és eltartásával.

A silózás lényege az, hogy a takarmányokat tejsavas erjedést előidéző baktériumok segítségével tartósítjuk, értékesebbé, ízletesebbé tesszük és átrendi hatásukat javítjuk. Segítségével a kukoricaszár, a leveles répafejet, a répaszeletet és takarmánytermesztésünknek sok más értékes, de eddig többé kevésbé veszni hagyott melléktermékét is a legelőnyösebben konzerválhatjuk és használhatjuk fel téli takarmányozásunk bővegségé és jobbá tételére.

Silót lehet építeni betonból, téglából vagy kőből, azonban egyszerű földbeásott gödörben, ugynevezett földsilóban vagy ároksilóban is jó minőségű silótakarmányt tudunk készíteni, aminek nagy előnye, hogy olcsó. A siló olyan, mint egy takarmánypersely, mert benne minden takarmány, amely bármi okból nem szárátható szénává vagy más módon nem tartható el, besavanyulás útján igen kis veszteséggel évekig is eláll.

A silózás helyes módját holnapi számunkban fogjuk közölni.

A jövő hónap elején tömeges baromfioltások lesznek Szentesen

Naponként panaszkodnak a baromfi-tenyésztők, hogy baromfiállományuk egyre jobban pusztul. Sokan mondják azt is, hogy annak ellenére is pusztulnak a baromfiak, hogy beoltatják őket. Illetékes helyről értesültünk arról, hogy a baromfipestis ellen eredményesen csak olyan állományt lehet beoltani, amelyikben megbetegedés még egyáltalán nem fordult elő. Az olyan állományok oltása, ahol már megbetegedések, illetve elhullások történtek, veszélyes, mert az oltás meggyorsítja az elhullásokat.

A csoportos oltások megszervezését, amelyek már a jövő hónap elején meg is kezdődnek, az indokolja, hogy az oltóanyagoknak sajátos tulajdonsága van. Egyszerre csak száz adagot lehet elkészíteni és az elkészített anyagot néhány órán belül fel is kell használni.

A csoportos oltások helye:

Augusztus 2-án Ady Endre u. 44 sz. (Sóház), Temető u. 5 sz. 3-án Mátéffy u. 12 sz. (Iskola); Béke u. 4 sz. 4-én Boross Sámuel u. 19 (Vendéglő), Szilfa u. 4 sz. 5-én Damjanich u. 41 sz. (Iskola), Elekes u. 13 sz. 6-án Jókai u. 82 sz. (Vendéglő), Sáfrán Mihály u. 31 sz. 9-én Bajcsy-Zsilinszky u. 8 sz. és Nagyörvény u. 104 szám.

Jól működik a Járási Egészségvédelmi Központ

Mint már megírtuk, a Járási Egészségvédelmi Központ szakorvosi kiszállásai az elmúlt hónapban jó eredménnyel és sikerrel zárultak. A járási tisztiorvos most összeállította az augusztusi kiszállások programját is, mely szerint:

Augusztus 2 és 16 án Nagymágoocra,
" 4 és 18 án Fábánra,
" 9 és 23 án Kiskirályszagra,
" 11 és 25 án Mindszentre,
" 13 és 27-én Szegvárra,
" 6 án Derekegyházára,
" 30 án Lapistóra és Magyar-
tásra mennek ki szakorvosok, hogy
községek lakosait szakorvosi vizsgálatban részesítsék.

Minőségi búza cséplésénél pénzben kell a géprést fizetni

A szerződéses alapon termelt minőségi magvak cséplésénél többször került sor vitára cséplető és géptulajdonos között. Egyes géptulajdonosok ilyen esetben is ragaszkodtak a gépkereselnek természetben való kiszolgáltatásához.

Ezzel kapcsolatban felhívjuk a szerződéses termelők és a géptulajdonosok figyelmét, arra, hogy a fennálló rendelkezések értelmében nemzeti vállalatokkal kötött szerződés alapján termelt minőségi magokból a termelő sem munkabért, sem géprést nem adhat ki természetben. A nemesített búza cséplésénél a kiszámított géprést a cséplető mázsánként 80 forintos áron, pénzben fizeti ki és azt a géptulajdonos köteles elfogadni.

— Uj irodai szaktanfolyamok kezdődnek szeptember 5 én a szentesi Gyóráiró és Gépíróiskolában Kossuth tér 5. Beiratkozás augusztus 22 től délelőttönként.

Felavatták Budapest

Európa egyik legkorszerűbb rádióstudióját

Szerdán délután avatta a Magyar Rádió új XI. számú hangjátékstudióját, amely nemcsak Magyarországnak, hanem egész Európának is egyik legmodernebb stúdiója. A mikrofon előtt először Barcs Sándor, a Magyar Központi Híradó elsőbe beszélt. Rámutatott

az új építmény hasznosságára és nagy jelentőségére és kiemelte, hogy azt csak a magyar dolgozók áldozatkészségéből lehetett életre hívni. Rámutatott arra is, hogy a magyar népi demokrácia az újjáépítés folyamán hogyan pótolta a múlt mulasztásait.

Felhívás

Cséplőellenőrök,
Népnevelők,

Mezőőrök,

Körzetvezetők,
Dűlőbiztosok,

Julius 31 én vasárnap d. e. 8 órakor a DÉFOSZ nagytermében fontos ügyben értekezletet tartunk. Minden ellenőr, minden népnevelő pontos megjelölését kérjük.

Kovács Imre titkár.

JÓZSEF ATTILA

SZABADSÁG

MOZGÓSZÍNHÁZAK

Jul. 29 péntek

Ma nincs előadás

Petőfi emlékkünnepély
A szeretet és hősiesség éposza

Volt egyszer egy kisleány

Előadások 6 és 9 órakor.

Az Operatív Bizottság határozata:**Biztosítják a szerződéses termelők fejadagját**

Szardán délután fél három órakor ülést tartott Csongrád vármegye Operatív Bizottsága és foglalkozott a minőségi vetőmag-búzákat szerződéses alapon termelő dolgozó parasztszervezetek fejadaglásának kérdésével. Ezzel kapcsolatban az Operatív Bizottság a Földműves Szövetkezeteknek olyan utasítást adott, hogy a hozzájuk beszállított kenyérgabona gépkeresetét ne vételjegyezze le, hanem arról csak mérlegelési jegyet állítsanak ki és a szerződéses termelőknek a minőségi vetőmag beszállítása után ebből a készletből kötelesek kiadni a háztartásukban élő személyek egészsévi fejadagját, másánként 80 forintos alapáron.

Köztudomású ugyanis, hogy a szerződéses termelők minőségi vetőmagbúzákat teljes egészében kötelesek beadni és abból csak a jövőévi vetőmagot tarthatják vissza. Nem szabad az ilyen gabonából sem arató, sem cséplő rész címén semmit sem kiadni. A szerződéses termelő az ilyen munkabér kiadásokra szükséges szokványminőségű kenyérgabonamennyiséget is a Földműves Szövetkezetnél vásárolhatja meg a beszállított gépkeresetből, ugyancsak 80 forintos áron.

A Földműves Szövetkezetek az Operatív Bizottság határozata értelmében mindig hét végén kötelesek elszámolni a géptulajdonosokkal az általuk beszállított gépkeresetről. »D« vételjegyet csak arról a mennyiségről lehet kiállítani, amelyet a szerződéses termelők fejadag, illetve az általuk kiadandó arató- és cséplő rész céljaira nem vásároltak fel. A felvásárolt mennyiségről a Földműves Szövetkezet a szerződéses termelőtől kapott átvételi elismervénnyel és vételárral számol el a géptulajdonosnak.

Az Operatív Bizottság szükségesnek látja ezen határozatának nyilvánosságra hozatalát, mert egyes helyeken demokráciaellenes elemek izgató rémhírekkel igyekeznek dolgozó parasztságunk

körében a szerződéses minőségi magtermelést népszerűtlenné tenni. Eppen ezért utasítja még az Operatív Bizottság a Földműves Szövetkezeteket, hogy mindenféle zavarról amely a szerződéses termelőknek fejadag és egyéb szükségleteikre szolgáló szokványminőségű kenyérgabonával való ellátásában előállna, ezonnal tegyenek telefonjelentést a Csongrád vármegyei közellátási felügyelőségnek (Szentés, telefon: 50).

A prágai protestáns püspök üzenete a világ ifjúságához

A VIT előkészítő bizottságához érkezett prágai jelentés szerint dr. Miroslav Novak, a csehszlovák protestáns egyház prágai püspöke üzenetet intézett a DIVSZ titkárságához, melyben baráti üdvözlését küldötte az egész világ demokratikus, haladó szellemű ifjúságának, annak az ifjúságnak, amely nemcsak politikai, hanem gazdasági szabadságot és függetlenséget is biztosít. A népi demokráciában új rendet találtunk — mondja az üzenet — mely az összes egyház számára na-

gyobb szabadságot és kölcsönös egyenlőséget biztosít és amely megteremti a gazdasági előfeltételeket az erkölcsileg magasabb, a tökéletes élet számára. Biztosíthatlak benneket arról, hogy minden igaz keresztyén egész lelkiismeretével, szívével és minden gyakorlati erőfeszítésével mindenképp kész arra, hogy támogassa lendületesen, amellyel a fiatal nemzedék boldogabb jövőjéért harcolt. Isten áldását kérem jó munkátokra — fejezte be üzenetét dr. Novak.

A dolgozó parasztfijúság a terménybegyűjtés sikeréért

Dolgozó Parasztfiatalok!

A DÉFOSZ felhívással fordult a dolgozó parasztsághoz a terménybegyűjtés gyors, sikeres végrehajtása érdekében. Dolgozó parasztfijúságunk is lelkesen csatlakozik ehhez a felhíváshoz, és hitet tesz arról, hogy jó munkával járul hozzá a gyors, eredményes terménybegyűjtéshez, hogy ezzel is segítsük demokratikus hazánk megerősödését, a béke megvédését, öt éves tervünk előkészítését, amely a munkásosztály, a Magyar Dolgozók Pártja vezetése alatt soha nem látott felvirágzás felé viszi népünket.

Hazánk dolgozó ifjúsága, a dolgozó parasztfiatalok, a munkásifjúság vezetésével hatalmas lelkesedéssel készül az augusztus 14-től 28-ig Budapesten tartandó Ifjúsági Világtalálkozóra, hogy méltóképpen fogadják a világ minden részéből hazánkba jött fiatalokat, közöttük hazánk felszabadítójának, a Szovjetunió dicső fiataljainak, a Komszomolnak küldöttjeit. Az Ifjúsági Világtalálkozó tiszteletére a munkásfiatalok több mint húszmillió forint értékű munkafelajánlást tettek. A munká-

kafejelem megszilárdításával, a termelés emelésével, a selejt csökkentésével készülnek a találkozóra. A dolgozó parasztfiatalok a kulákok szabotázsának leleplezésére országszerte megerősítették az őrszem-mozgalmat és megszervezték a tüzörségeket az aratás-cséplés idejére. Több mint 850 aratóbrigád alakult meg a szabotáló kulákok gabonájának learatására és a rászoruló rokkantak, hadiözvegyek munkájának segítésére.

További feladatunk minden erővel elősegíteni a gabonabegyűjtés gyors és sikeres végrehajtását. Az őrszemek, a tüzörségek fokozott éberséggel akadályozzák meg, hogy a kulákok akár a szérűben lévő gabonában, a gépekben, vagy a raktárakban kárt tehessenek.

Dolgozó Parasztfiatalok!
EPOSZ-szervezetek! Őrszemek! Magvető gárdisták, az Ifjúsági Világtalálkozó tiszteletére fokozzátok a felvilágosító munkát a gabonabegyűjtés sikere érdekében.

A dolgozó parasztszervezetek között végzett fokozott felvilágosító munkával segítsük elő a gabona begyűjtését, keljeteek versenyre egymással minél nagyobb számban, csatlakozzatok a Kunszentmártoni dolgozó parasztszervezet által kezdeményezett terménybegyűjtési versenyhez.

Gazdálkodó fiatalok! A keresztieknek a földekről való mielőbbi behordásával, a cséplőgépeknél és átvevőraktárakban dolgozó fiatalok minél tökéletesebb és gyorsabb munkával járuljatok hozzá a begyűjtés sikeréhez.

Az Ifjúsági Világtalálkozó a világ haladó ifjúságának hatalmas békedemonstrációja lesz. Ennek jegyében a magyar dolgozó parasztság a terménybegyűjtés sikere érdekében végzett eredményes munkájával járuljon hozzá a dolgozó népünk kenyérének biztosításához, népi demokráciánk és a Szovjetunió vezetői béketábor megerősítéséhez.

Előre a terménybegyűjtés gyors és sikeres végrehajtásáért, az Ifjúsági Világtalálkozó sikeréért, a béke táborának erősítéséért.

MINSZ, EPOSZ.

A SzövOSZ felhívása

Több mint háromezer tagszervezetünk 800.000-nyi dolgozó parasztszervezeti tagunk nevében örömmel üdvözljük a DÉFOSZ terménybeadási felhívását.

Felhívjuk tömegszervezeteinket és szervezeteti tagjainkat, tevékenyen vegyenek részt a terménybeadás és begyűjtés felvilágosító, szervező munkájában és tényleges elvégzésében! Szövetkezeti tagjaink indítsanak termény-

beadási versenyt, hívják versenyre a még szervezeteten kívül álló dolgozó parasztszervezeteket is. A párosverseny győztese lesz, aki termésének elcséplése után leggyorsabban és legnagyobb százalékban teljesíti túl beadási kötelezettségét.

A szomszédos földműveszervezetek indítsanak egymás között terménybeadási és begyűjtési versenyt. A versenyeredményeket versenytáblán, vagy falijúságon legalább hetenként tegyék közzé. A szövetkezeti terménybegyűjtők időt és fáradságot nem kímélve — a dolgozó parasztszervezetek kivánságára — vasár- és ünnepeken is vegyék át és továbbítsák a terményeket a központi raktárakba. Fordítsanak nagy gondot a termények helyes tárolására és ügyeljenek a minőségi magvak megfelelő elkülönített elhelyezésére!

Szövetkezeteink gondoskodjanak arról, hogy az átvett termények árát és az időben való teljesítésért járó felárakat a lehető legrövidebb időn belül kapja meg a dolgozó parasztság. Kövessenek el mindent a terményszállítás meggyorsítása érdekében. Az ötvörös kocsiherakodás betartásával járuljanak hozzá, hogy a MÁV dolgozói a három és félnapos kocsifordulót meg tudják valósítani.

Szövetkezeteink és szervezeteti tagjaink legyenek éberek a behordásnál, cséplésnél és a terménybegyűjtésnél. Szervezzék meg a magtárak őrszét is. Legyenek büszkéek arra, hogy a munkásosztályvezette népi demokratikus állam rájuk bízta a terményátvételét, amellyel jelentős mértékben járuljanak hozzá a terménybegyűjtés sikeréhez, népünk kenyérállításának biztosításához.

Szervezzék meg a munkát úgy, hogy a SZÖVOSZ augusztus 7-én és 8-án megtartandó I. Országos Küldöttgyűlésén, szervezeteti mozgalmunk nagy szereplésén minden megye szervezeteti tagjai már egyszerű terménybegyűjtési eredményekről számolhassanak be.

Dolgozó parasztszervezetek, parasztszervezetek, földműveszervezetek, szervezeteti tagok!

Jövő évi kenyérünkért, három éves tervünk sikeres befejezéséért, öt éves tervünk erőteljes beindításáért, dolgozó népünk további felemelkedésének biztosításáért kapcsolódjunk be, minden erővel vegyünk részt a begyűjtés munkájában. Éljenek a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét erősítő, a terménybeadási és begyűjtési versenyben élen járó dolgozó parasztszervezetek!

SZÖVOSZ
Országos Központja

A termelőcsoportok és a gazdák szerződést köthetnek a gépállomásokkal

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a termelőszövetkezeti csoportok és a gazdálkodók az 1949—50. gazdasági évben szükséges talajművelési és betakarítási munkák elvégzésére szerződést köthetnek a gépállomásokkal. A rendelet a hivatalos lap szerdai számában jelent meg és részletesen ismerteti a szerződés feltételeit, közli a szerződés mintákat.

A szerződés leglényegesebb pontjai

Nem pótolják az elveszett gabonalapokat

Az Országos Közellátási Hivatal a közelmúltban igen fontos rendelkezést bocsátott ki a gabonalapokkal kapcsolatban. Eddig az volt a helyzet, hogy ha valaki a gabonalapját elvesztette, akkor különösen indokolt esetben állították ki neki helyettesítést. Ez azonban a jövőben már nem lehetséges. Aki az 1949/50 gazdasági évről szóló gabonalapját elveszti, az nem kap helyettesítést.

Minden vámorlásra jogosult olvasónkat felszólítunk, hogy vigyázzon ga-

szert a gépállomások kötelesek a talajművelési munkákat teljes egészében határidőre és kifogástalan minőségben elvégezni, ugyanakkor a termelőszövetkezeti csoportok, illetve a gazdálkodók kötelezettséget vállalnak a mezei munkák határidőre való befejezésére. A rendelet megállapítja a gépi munkálatokért fizetendő díjakat, illetve a gépállomások terményrészesedését.

bonalapjára, mert elvesztése esetén családijával együtt kenyér nélkül marad.

Hirdetések, előfizetések, gyászjelentések, köszönetnyilvánítások, nyilvántartási hirdetések felvétele **Kossuth-tér 4.**
Telefon: 44.

TARTÓS ONDOLÁS és VIZONDOLÁS dívat szerint, felelősséggel készül GALLASZ-nál Kossuth-tér 18 szám. 175

HIREK

Július
29
péntek

Kai Márta
Prot. Márta
A Nap kel 5.18
Nyugszik 20.22 órákor

Várható idő: Valamivel élénkebb délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többfelé, főleg nyugaton és északon záporos, zivatar. A meleg mérséklődik.

Ügyeletes gyógyszerárak: július 28-29-ig lile—Szentessy.

Ismét magyar lett a magyar...

Irta: PETŐFI SÁNDOR

Ismét magyar lett a magyar,
Mert ekkor nem volt a
Hogy is lett volna? szolga volt
S nem magyar aki szolgál!

Ismét magyar lett a magyar,
Bilincét összetörte,
Mint ősszel a száraz levél,
Csörögve hull a földre!

Ismét magyar lett a magyar,
Kardot ragad kezébe,
Kardján a napsugár ragyog
S a bátorság a szemébe!

Ismét magyar lett a magyar,
Lángol, piroslik arca,
Kitérő zászoló mindenki,
A mely jelt ad a harcról!

Ismét magyar lett a magyar,
Egy szív milliók keblében,
És dobbanása rémület
Az ellenség jüében!

Ismét magyar lett a magyar,
A sikra állt vitézül,
És a világ, a nagyvilág
Csodákat látni készül.

Ismét magyar lett a magyar,
S világ végéig az lesz,
Vagy iszonyúan és dicsőn
Mind, mind egy szálig elvesz.

(Pesth, 1848.)

— A hortobágyi állami gazdaság területén a cséplési munkák mellett már megkezdődött az őszi szántás. A hatalmas területen 18.000 hold kerül őszi szántásra és 5000 holdat most törnek fel. Az állami gazdaságban öt traktor brigád 25 traktora dolgozik. A közeljövőben még két gőzeke beállítására is sor kerül. Ezeknek a teljesítménye naponta 100 hold körül lesz.

— Kocsis Imre 15 éves csongrádi fin csütörtökön leesett a hintóról és jobb karját könyékben eltörte. A szentesi kórházban ápolják.

— Szegeden az egyik kertésztelepen újítja gyümölcszedő gépet mutatott be Urbán János kertészeti felügyelő. A készülékkel gyorsan és ütődésmentesen lehet a fáról leszedni a gyümölcsöt. Azelőtt, például a szilvaszedés kézzel történt és a szilvatermés értékének mintegy 70 százalékat tette a munkabér. Urbán találmánya negyedére csökkenti a szilvaszedés idejét.

Hófehér kenyeret

csak a **KRAUSZ**-féle malom lisztjéből süthet.

Egy kolhóz élete

Irta: G. Ruzsakov

5. közlemény.

A gazdaságban nem volt szabad föld, ezért a fiatal kertek a főzélék-félék vetésforgója földjeibe ültették oly módon, hogy a fák fejlődési időszakában a sorok közötti kerti veteményeket termeszthessék. A kolhóz a legközelebbi fővöben a gyümölcsöst 30 hektárra akarja megnagyobbítani.

A kolhóznak négy állattenyésztő tanyája van. Az állatállomány, az 1946 január 1-i állapot szerint tenyész- és igásállatokban a következő képet nyújtja:

Ló 45, ebből 29 igásló
Szarvasmarha 46, ebből 12 tehén
Sertés 36, ebből 9 koca
Juh 49, ebből 28 anya
Szárnyas 263
Ezenkívül 3 méheslád is van a kolhóznak.

A gorki-leninfalvai gazdaság nincsen kellőképpen ellátva legelővel és szilvas takarmánnyal. Tekintettel az állat-

állomány gyarapításának korlátolt lehetőségére, a legnagyobb figyelmet itt az állatok termelékenységének növelésére fordítják. A kolhóz előtt az a halaszthatatlan feladat áll, hogy a zöld takarmány és a szilvas termelését fokozza.

A gorki-leninfalvai gazdaságnak jelenleg nincs árutermelő típusú segédvállalata, de igen jól megszervezték azt, hogy a különböző fajtájú műhelyek és gépjármű berendezések a termelésnek szolgálnak.

Igy a gazdaságnak saját kovácsműhelye, úgyszintén deszkavágóval és gyalupaddal felszerelt asztalos- és ácsműhelye van. A takarmány előkészítésére szolgálnak a daráló, a szecska-vágó és a takarmány felaprításához szükséges gépek. A tanyáknak a részben a földnek vízzel való ellátására vízvezeték építettek. Megvannak a főzélék-félék feldolgozásához szükséges berendezések is.

A legfontosabb termelőeszközök

A gazdaság sikeres működésének első feltétele, hogy a legfontosabb termelőeszközökkel fel legyen szerelve. A munka termelékenysége az egy munkásra eső legfontosabb termelőeszközök mennyiségének függvénye.

A szilvas anyagi alapok létrehozására irányuló sokesztendő szilvas munka odavezetett, hogy a kolhóz jelenleg elegendő mennyiségű termelőeszközzel rendelkezik. A kolhózástáknak vannak szép tenyész- és igásállatai, elsősorú

mezőgazdasági gépei és felszerelése, szállítóeszközei, épületei, közművei és több éves ültetvényei.

A kolhóznak ezenkívül tartalék alapja is van a legfontosabb termelőeszközök nagyobbarányú beszerzésére; készpénz, a tökéletesítés számán és a tartalék építőanyaga.

A legfontosabb termelőeszközök értéke az 1940-től 1946-ig terjedő időszakban szakadatlanul emelkedett (ezer rubelben):

A legfontosabb termelőeszközök értéke

Év	1940	1941	1942	1943	1944	1945	1946	1946-ban 1940-hoz viszonyítva
	437,1	455,2	470,7	738,6	756,7	799,9	1188,1	272

A tökéletesítési számlán feltüntetett pénz összege az év végén

Év	1940	1941	1942	1943	1944	1945	1946	1946-ban 1940-hoz viszonyítva
	156,4	171,8	219,8	261,3	331,5	612,8	603,2	387

Ezek a számok világosan bizonyítják, hogy a kolhóz nemcsak a legfontosabb termelőeszközöket növelte rendszeresen, hanem megszilárdította ezzel a közös gazdálkodást is. Sőt, a töké-

befektetési számlán hatalmas tartalékok halmozott fel.

A kolhóz legfontosabb termelőeszközökének értékmegoszlása a következő (százalékban):

A termelőeszköz neve

A termelőeszköz neve	1940	1945	1946
Igásjószág	4,2	12,6	8,3
Tenyészállatok	6,3	10,7	12,3
Mezőgazdasági gépek, alkatrészek, felszerelés	17,1	17,4	14,9
Szállítóeszközök	5,7	6,9	5,3
Épületek, közművek és többéves ültetvények	66,7	52,4	59,2
Összesen:	100	100	100

A legfontosabb termelőeszközök megoszlása szerint az épületek és a tenyészállatok foglalják el az első helyet.

A termelőeszközök általános növekedésével együttjárt a kolhózásták munkafelszerelésének állandó gyarapodása (tubelemben):

A kolhóz egy portájára eső legfontosabb termelőeszközök értéke

Év	1931	1940	1941	1942	1943	1944	1945	1946
	200	5828	6070	6275	9718	9700	10124	14145

A termelésben foglalkoztatott egy munkaképes emberre eső legfontosabb termelőeszközök értéke

Év	1931	1940	1941	1942	1943	1944	1945	1946
	—	3642	4693	3450	6422	6888	5565	8030

Amint látjuk, a legfontosabb termelőeszközökkel való munkafelszerelés, egy kolhózportára számítva, az utolsó évek folyamán több mint a duplára, 1931-el pedig, a kolhóz megszervezésének befejező évével össze-

hasonlítva, hetvenszeresére emelkedett. A termelésben foglalkoztatott egy munkaképes főnek legfontosabb termelőeszközökkel való felszerelése, 1940-el összehasonlítva, 1946-ban két és fél-szeresére nőtt meg.

Utólagos felvételek a gimnáziumokba

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium a nagyszámú jelentkezésre való tekintettel elrendelte, hogy a gimnáziumok első osztályaiba való felvételre augusztus 1—6 között utólagos előjegyzéseket tartanak.

Még az idén kiemelik az Erzsébet-hid roncsait

Az Erzsébet-hid és az esztergomi híd roncskiemelésén dolgozó munkások elhatározták, hogy az önköltség és a selejt csökkentésére, a brigád- és újítómozgalom fejlesztésére párosversenyt indítanak.

A versenyszereződést már meg is kötötték, amely szerint az Erzsébet-hid roncsait 1949 december 31-ig kiemelik. A dolgozók azonban vállalták, hogy 14 nappal előbb, tehát december 15-ig befejezik a munkálatokat. Ugyancsak 14 napos munkarövidítést vállaltak az esztergomi híd dolgozói, akik 160 tonna többlettoncs kiemelését vállalták.

Borítékok, memorandumok, esküvői- és bál meghívók, névjegyek, plakátok, röplapok, mindenféle nyomtatványok izléses kivitelben és legolcsóbban készülnek a

SZENTESI UJSÁG
nyomdájában Kossuth-tér 5.
Telefon: 309.

Felhívás

a dohánytermelőkhöz

Azok a dohánytermelők, akik a múlt évben molinót rendeltek és a pénzüket odavesztelt, augusztus 5-ig jelentkezzenek a DEFOZ helyiosport pénztárosánál a pénzüket átvételre végett.

Rádióműsor

Péntek, július 29.

KOSSUTH RÁDIO

7.30: Énekkar. 7.45: Előadás. 8.00: Vonózenekar. 11.30: Hanglémez. 12.15: Orosz zene. 13.00: Házi-együttes. 14.15: Könnyű zene. 14.30: Klarinét-együttes. 15.00: Előadás. 16.40: Marxista-leninista negyedóra. 17.15: Hanglémezek. 18.15: Termelési híradó. 18.30: Rádiójáték. 20.50: Rádiózenekar. 22.20: Vasért hír. 22.25: Zongora. ének. 23.05: Táncczene.

PETŐFI RÁDIO

7.00: Reggeli zene. 7.20: Előadás. 7.30: Szórakoztató zene. 8.10: Zenekari művek. 9.00: Délelőtti muzsika. 10.15: Hanglémez. 14.30: Orgona. 15.00: Dráma-részlet. 16.00: Hurikán-együttes. 16.45: Kíváncsi mikrofon. 17.00: Táncczene. 18.00: Esti iskola. 18.30: Ifjúság hangja. 18.50: Hanglémez. 19.00: Kérdés-felelet. 19.20: Szalonzene. ének. 20.00: Hanglémezek. 20.15: Hanglémez. 20.20: Hangos Ujság. 21.05: Szív küldi. 22.05: Operatrésztetek.

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja
Megjelenik hétfő kivételével mindennap

Feladás szerkesztő:

SZENEI FERENC

Feladás kiadó:

DR. BAKÓCZAY AKOS

Szerkesztőség: Kossuth-tér 5. Tel: 309
Kiadóhivatal: Kossuth-tér 4. Tel: 44

Nyomda: Kossuth-tér 5. Tel: 309
Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában
Felelős vezető: INZAM JÓZSEF